



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 103 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Jueves 9 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

EDITORIAL

La mujer deportista

Se ha celebrado ya el sorteo entre las distintas provincias inscritas para el Campeonato Nacional de deportes de la Sección Femenina, que próximamente se celebrará en Barcelona. Sobre el deporte en la mujer han existido, desde el día que el sexo femenino empezó a practicarle en sus distintas modalidades, las más extremas opiniones; mientras unos consideran que el deporte en la mujer las hace perder gran parte de su gracia femenina, otros, por el contrario, opinan que una bien estudiada práctica deportiva aumenta sus naturales encantos.

Nosotros consideramos que el deporte como adorno, exactamente igual que la cultura, acrecienta el lógico entusiasmo que se siente por ella y, más aún, si aparte de adorno, representa una conveniencia de tipo físico con objeto de infiltrar a las mujeres españolas el sano optimismo que las prepare para una maternidad sana y alegre. Bien está que la mujer dedique sus actividades en todas aquellas faenas domésticas que son de todo punto indispensables a TODAS las mujeres, cualquiera que sea su condición social. Bien está que, no por atender tales importantes cometidos, deje de cultivar su inteligencia con lecturas de libros a ella apropiados que, junto con los de cultura general, la den una preparación precisa e indispensable para poder alternar con su marido y hacerle la vida del hogar más agradable. Pero, es mejor, sin duda alguna, si a estas tan agradables cualidades, se añade la de una preparación deportiva que la haga vivir alegremente y consiga hacer de su hogar, el hogar español que la Patria entera desea ver realidad.

La Falange Femenina ha llenado en España el vacío que se dejaba sentir desde siglos. La mujer española no había encontrado el punto medio donde situarse, entre lo que constituían sus costumbres arcaicas de antaño, con los exotismos importados en nuestra época. La Falange lo ha conseguido; ha dado a la mujer la ocasión de colocarse en el puesto del que no debe ser desplazada jamás. Mujer de sociedad, mujer de casa, mujer enfermera...

Ahora, mediante los deportes, se conseguirá ampliar la formación intelectual y técnica. Las escuelas del hogar, las rurales y las de capacitación profesional, lograrán el anhelo de convertir a la mujer española, en una mujer que reúna todas, absolutamente todas las condiciones necesarias para ser compañera de los grandes titanes de la historia de España que, con su bravura, supieron reconquistar a nuestra Patria de manos del Comunismo.

Alemania posee submarinos que atacan sin elevarse a la superficie

Después de veinticinco años, la Marina alemana ha reanudado la guerra submarina con el mismo espíritu de 1914.

Al terminar la Gran Guerra, quedaron en Kiel unos setecientos oficiales submarinos, todos menores de veinticinco años. El almirante Raeder los utilizó para instruir lo más rápidamente posible a las futuras tripulaciones.

Inglaterra y Francia han mejorado en este plazo de tiempo sus medios de defensa contra los submarinos. Pero, sin embargo, encuentran grandes dificultades para rechazar y atacar seguidamente a un submarino moderno.

Alemania, fiel a su programa, emplea sumergibles de diferente potencia, que van desde las 250 toneladas a las 500 ó 750. Los grandes submarinos tienen la ventaja de estar mejor armados y tener mayor radio de acción. Las unidades de menor tonelaje son más económicas para usarlas y para construir; por lo tanto, resulta más fácil poner en servicio un gran número de ellas. El criterio del Almirantazgo alemán es utilizar a las Marinas enemigas con numerosos submarinos.

A Alemania le falta tiempo, y puede que dinero, para lanzar los centenares de submarinos que desea, y sólo tiene los tres tercios de su total flota submarina. El valor ofensivo de las pequeñas unidades no puede ser conocido. No fué el U-9, un navío de solamente 210 toneladas, que en un solo día —el 22 de septiembre de 1914— torpedó y hundió, a lo largo de las costas de Holanda, a los buques británicos «Aboukir», «Cressy» y «Hogue»? Pues la construcción de los «U» se reanuda y algunos de ellos están ya navegando.

ATAQUES POR EL SONIDO. Donde los alemanes han evolucionado es en los métodos de ataque, evitar al máximo ser vistos por los navíos enemigos en la superficie, y ser delatados por los aparatos especiales instalados a bordo de aquellos.

Los alemanes se han ejercitado en navegar y atacar sin ser ellos mismos; lo hacen guiados simplemente por el sonido. Desdénan el uso del periscopio, que deja en la superficie una estela reveladora. Esta técnica les permite, además, evolucionar a gran profundidad, y, por consiguiente, al abrigo de las miradas de los aviones y de las bombas que éstos podrían lanzarles.

En efecto, el barco atacado cuando el torpedo se apercebe de la explosión se produce, y nada han oído. ¿Cómo han llegado los ale-

manes a este resultado? Utilizando el sistema del hidrógeno, que ellos no han inventado (los submarinos aliados lo tenían en 1918), pero que han perfeccionado.

El escucha submarino da siempre indicaciones aproximadas; los errores proceden siempre del ruido del agua alrededor del casco y de las mil vibraciones de la maquinaria. Los alemanes han construido cascos aerodinámicos que eliminan en gran proporción los ruidos y han modificado toda la maquinaria para hacerla silenciosa.

Por ejemplo, la maniobra de los hidroplanos (timones de profundidad), del periscopio, etcétera, se efectúan por medio de motores auxiliares. En los nuevos submarinos alemanes, todas las maniobras, salvo la propulsión de las hélices, pueden ser hechas a mano, y, por tanto, sin ruido.

EL HIDROFONO. Cuando el navío está sumergido, es movido por sus motores eléctricos, especialmente equipados para eliminar el zumbido propio de las máquinas. Es en un silencio casi total, como se encuentra la tripulación a la escucha con el hidrófono. Estos aparatos, al abrigo de las menores interferencias sonoras, permiten guiarse con una cierta seguridad. Las precauciones para evitar los ruidos a bordo son tales que, por ejemplo, los marineros llevan calzados exclusivamente de caucho.

La memoria de José Antonio vibra intensa e inacabablemente.

En todas partes el pueblo siente al conjuro de su nombre palpitaciones de patriotismo que le unen más y más a Franco, el amigo del Profeta y el salvador de la Patria.

Así Madrid. Noticias que recibimos nos dicen de unos instantes de emoción intensísima, al resonar en el Parque del Retiro las notas de una marcha fúnebre que ha sido dedicada a la memoria de José Antonio.

Y parecía flotar en el ambiente la figura del Mártir, el rotundo golpear de sus palabras, la claridad magnífica de sus ideales que han forjado en manos del Caudillo la España Una, Grande y Libre que la vieja Falange proclamó.

Los soberanos de Holanda y Bélgica llaman a la paz a los pueblos todos

El resultado de la importantísima entrevista de La Haya, cuaja en un sensacional telegrama

HISTORIA DE LA ENTREVISTA

Bruselas.—No sólo el público, sino también los medios gubernamentales se han visto sorprendidos por el viaje del rey de Bélgica y del ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, a Holanda. El soberano y su ministro han hecho el viaje en automóvil, completamente solos, saliendo de Bruselas el lunes por la tarde y llegando a La Haya por la noche.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros manifestaron que no sabían nada del viaje. Se duda también que Spaak, que asistió ayer al Consejo de Ministros, estuviera informado de estos proyectos. No se sabe si el rey Leopoldo decidió súbitamente visitar a la reina holandesa, o si lo tenía ya previsto.

El objeto del viaje no se conoció en los primeros momentos, suponiéndose que se trataba, bien de un anticipo de las próximas conferencias de Oslo, bien de un pacto militar belga-holandés, bien de un ofrecimiento de mediación.

Llamamiento de los Reyes a la paz

«En el momento en que se deciden los destinos del mundo y antes de que comience con toda su violencia la guerra en la Europa Occidental, tenemos la convicción de que es deber nuestro elevar nuestra voz de nuevo. Los países beligerantes han declarado hace algún tiempo que no se negarían a examinar las bases razonables y seguras de una paz legítima, y tenemos la impresión que les sería muy difícil en las circunstancias actuales ponerse en relaciones para precisar y aproximar sus puntos de vista. Soberanos de dos Estados neutrales que mantienen buenas relaciones con todos sus vecinos, estamos dispuestos a ofrecer nuestros buenos oficios si fueran aceptados. Estamos dispuestos a facilitar por todos los medios en nuestro poder y a su entera disposición, en un espíritu de amistad y comprensión, los elementos de un acuerdo. Tal nos parece ser la misión que debemos cumplir para bien de nuestro pueblo y del mundo entero. Esperamos que nuestra oferta será aceptada y que con ello se habrá dado el primer paso para el restablecimiento de una paz duradera.—Firmado: Wilhelmina-Leopoldo.»

Se señala que los reyes se entrevistaron en su calidad de soberanos respectivos, ya que han sido acompañados por sus ministros de Negocios Extranjeros.

En agosto último, ambos soberanos intentaron una acción conciliadora a la rápida terminación de las hostilidades, pero fué una tentativa personal, aunque aprobada por sus Gobiernos respectivos. Esta vez podría tener carácter oficial.

Una declaración semi-oficial hizo constar que el viaje del rey Leopoldo a La Haya no significa en modo alguno que se haya agravado la situación, por lo que se refiere a Bélgica y Holanda.

La reunión de La Haya debe considerarse que se verifica bajo los auspicios del grupo de los Estados de Oslo.

En los dos últimos días se han mantenido conversaciones entre La Haya y Bruselas, y el resultado de las mismas ha sido que el rey Leopoldo propusiera a la reina Guillermina el ir a conferencia personalmente con ella.

La conferencia entre ambos soberanos se celebró el mismo lunes por la noche. Hoy se reanudarán en el Castillo de Noorddeinde, cerca de La Haya. Asistieron los ministros de Negocios Extranjeros respectivos. El Gabinete holandés se reunirá esta misma tarde.

El rey de Bélgica salió de La Haya para Bruselas a las 14'30. Esta noche se celebrará Consejo de Ministros.

LOS DOS PUEBLOS APOYAN

Amsterdam.—El llamamiento hecho a la paz por los soberanos de los Países Bajos ha sido muy bien recibido en toda Holanda. En las principales calles de Bélgica y Holanda se registraron grandes manifestaciones de entusiasmo.

Ambos países ven en la iniciativa de sus soberanos, el

alejamiento del peligro y tienen la esperanza de que sea bien acogida.

En los países no interesados

ITALIA. Roma.—En todos los centros y medios políticos romanos ha sido acogida con simpatía la oferta de mediación ofrecida por los monarcas de Holanda y Bélgica.—EFE.

NORTEAMERICA. Nueva York.—Ha causado una gran sorpresa que llenó de estupor la opinión de los Estados Unidos el intento de mediación de los Reyes de Bélgica y Holanda en el conflicto europeo pues nadie presumía aquí que se pudiera tratar de eso en la reunión de La Haya. Así que se esperan noticias con ansiedad.—EFE.

NORUEGA. Oslo.—La oferta de mediación en el conflicto actual de los Reyes de Holanda y Bélgica es comentadísima por toda la prensa, aunque se muestra escéptica respecto al posible éxito.—EFE.

En los países interesados. DICE LA REUTER. Londres.—La Agencia Reuter dice que cualquier comunicación de la Reina de Holanda y del Rey de Bélgica sería muy cuidadosamente estudiada en Londres. Se hace notar que los dos presidentes, Chamberlain y Daladier, han hecho ya declaraciones de la posición de amistad de sus Gobiernos con relación a la guerra y a las causas que les obligaron a entrar en ella, lo mismo que sus puntos de vista con relación a la paz.

El telegrama de los reyes de Holanda y Bélgica ha sido dirigido personalmente al Rey Jorge, que lo transmitió al Gobierno.

Es posible que Chamberlain haga mañana una declaración sobre la iniciativa de los reyes de Holanda y de Bélgica.

COMENTARIO PERIODISTICO. Londres.—La prensa en su totalidad comenta el ofrecimiento de mediación de los Reyes de Holanda y Bélgica y el discurso radiado anoche por Lord Halifax.

Referente al primer punto dice que los Reyes Guillermina y Leopoldo comparten el punto de vista de los aliados.

EN ALEMANIA. Berlín.—El telegrama de la Reina de Holanda y del Rey de Bélgica, en que ofrecen sus buenos servicios a los beligerantes, no había llegado a Berlín a las 21 horas. Los medios oficiales se niegan por ello a fijar su actitud ante el ofrecimiento. No puede esperarse una opinión sobre este particular antes del miércoles, al mediodía, ya que debe ser examinada y decidida la cuestión por el Führer.

El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, es esperado esta noche y se cree que mañana discutirá con el Führer las proposiciones que se les hacen.

La mesa de Redacción

NOVIEMBRE.—Este mes, penúltimo del año, que se inicia con las tristezas de la conmemoración de los muertos y suele acabar con el cielo encapotado y las calles humedecidas por la lluvia—como esperamos ocurrir este año en beneficio del agricultor—va caminando hacia su mitad, y como sucede muchas veces en nuestro clima, sigue luciendo el sol, que alejó los frios que nos diera octubre como despedida.

Las largas veladas otoñales invitan a las gentes a buscar refugio en los cines cuyas empresas se esmeran en ofrecer programas suculentos, habiéndose presentado varias cintas notables que consigieron ser vistas en las taquillas el teatro de «No hay billetes» tan grato a los empresarios.

Y en estas mañanas de sol espléndido se vieron los paseos del Borne y la Muralla animadísima, luciendo las mujeres sugestivos indumentos de los que muchos por su exquisitez nos llamaron la atención, pues en realidad nos sentimos halagados cuando las imposiciones de la moda se desmenuen presididas por el buen gusto, que estiliza la figura femenina, y más si ello lo consiguen las manos de esas jóvenes mallorquinas que en alegres bandadas animan nuestras calles a la salida y entrada de los talleres.

Pero criticaremos siempre y criticamos, el que solo por ajén de imponer la moda se copien dibujos de revistas, que son verdaderos adiestros que desfiguraron lo más bello del mundo... que es el cuerpo de la mujer.—N. B.

Sobre el terreno, consagrado por el heroísmo, se rodará la película

Madrid.—Se encuentran en Madrid dos directores cinematográficos italianos que se encargaron de filmar la heroica defensa del Alcázar de Toledo. Actualmente se hacen toda clase de preparativos para lo

COLABORACION LOCAL

La emoción de lo cursi

Mr. René Benjamin pertenece a la Academia Gouncourt, tomó parte en la guerra del 14 y tiene un hijo en la de hoy. —Sin ironía: son tres motivos para hacer su poco de literatura, aunque sea cursi. —Cuando incluso los «parvenus» se esfuerzan en soportar modestamente las rachas de su buena fortuna, descubrimos que la inmensa mayoría de las personas tenidas por discretas sienten el orgullo de la mala suerte y exhiben sus dramas con toda la impudicia romántica del «caso único». Y es que realmente se necesita mucha fortaleza de ánimo para resistir, en la desgracia, a esa gran tentación del espíritu que es la cursilería.

Parece ser que Mr. Benjamin escribió una carta a su hijo en la que no había más concesión literaria que unas manos crispadas: sobre el cañón de una ametralladora. Dichas «manos crispadas», crisparon a su vez, los nervios de un futuro combatiente, inquilino de la línea Maginot. «—No consentiremos— escribió furioso— a que desde confortables sillones académicos se haga epopeya a costa de nuestros dolores y sufrimientos.» —Mr. Benjamin, bastante desconcertado, se consideró en el deber de escribir una página entera para sincerarse ante aquel combatiente, ya feroz, aunque todavía inédito. Su respuesta hubiera podido ser bastante más oportuna sintetizada en una interrogación: ¿Por qué? —Yo me imagino a un acemilero del duque de Wellington prohibiéndoles a Stendhal y a Victor Hugo sus descripciones de la batalla de Waterloo.

Nadie pone en duda lo cursi de esas manos crispadas sobre una ametralladora todavía virgen, pero se trata de una cursilería sincera, en la que interviene el amor de un padre y la emoción de un soldado. Y el que no entienda, o no quiera entender, cuanto hay de sublime en tales cursilerías, será un snob de la penúltima moda, es decir, de la peor.

Iniciada al grito de «pas de bobards», esta guerra va a batir el «record» de la anterior. «Le Journal», por ejemplo, dedica su cuenterillo cotidiano a temas heroico-sentimentales. He aquí el del perro patriota: «Un matrimonio burgués, con dos hijos en el frente y un perro lobo en casa. El paterfamilias se distinguió en la otra campaña, juntamente con su perro, que fué el bisabuelo del actual. —A partir de la movilización, el perro se muestra caviloso y no hace más que suspirar y mirar el retrato de su antepasado cubierto de medallas y de gloria. Pero esta noche la radio ha difundido la noticia: se movilizan también los perros amaestrados para el servicio de enlaces y estafetas. —El perro recobra su alegría, Madame rompe a llorar y Monsieur a toser (que es la manera como lloran los héroes). —«Esta vez» —musita la señora — «si que habremos dado todo cuanto poseamos.» —«Monsieur embrasse Madame» y el perro, en un rincón, se pone a leer el «Reglamento para el servicio de enlaces y transmisiones». Otro cuento: Un viejo castillo, «quel que part en France», como se dice ahora. El Conde y la Condesa viven solitarios y apergaminados. Por cuestión de amor se les escapó su único hijo. —Es de noche, llueve y relampaguea. Una joven modesta y calada hasta los huesos tiritaba en la antecámara. Es «ella». Ha traído una carta de «él» para sus padres. —«Salgo para el frente. Os envío a mi legítima esposa para que me sustituya. Dentro de unos meses puede que os haga abuelos...»

«—Nom de nom d'une pipe! —tose y jadea el señor Conde, para ocultar su emoción. —«Aller le chercher». —Por primera vez en su existencia la Condesa se olvida de calarse los impertinentes. Y es que ahora siente verdadera curiosidad por ver bien a su nuera...»

Podremos burlarnos y añadirles fáciles ironías a estas bobadas. Pero un día vendrá —si es que ya no haya venido— en que el melodrama «ou Margot a pleuré» nos hará llorar a nosotros también.—K.



Leopoldo Panizo. Fundador y primer Jefe provincial de Falange en Asturias. Realizó en los primeros años de la Falange una gran labor entre los mineros. Ex-preso y perseguido. José Antonio premió su valiente actuación con la Palma de Plata. Miembro del Consejo Nacional de Falange Española y de las J. O. N. S. Organizó actos y conferencias nacional-sindicalistas en plena cuenca minera asturiana. Inspector Nacional del Movimiento.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

LIRICO

«Galas de la Danza»
Un espectáculo de gran finura artística y por lo tanto más propio de un salón de reducidas dimensiones que de un gran teatro, pues para atraerse al gran público le falta algo más espectacular. Todos los artistas en los diversos géneros que interpretan están a enviable altura. Trini Borrull es una exquisitísima artista del baile español dibujando con su cuerpo los diversos movimientos de la danza que interpreta. Josefina Izard domina perfectamente el baile clásico con los batimanes y puntuaciones de tiempos pretéritos que recordamos con emoción cuántos saboreamos los bailes clásicos del pasado y principios del siglo actual.

Magriñá es un bailarín formidable, que huye de los acrobaticismos dislocados para dar a la danza un sentido más real dentro de las exigencias de interpretar un baile en un escenario, que debe llenar únicamente con su figura y acaso la de su pareja. La onación que obtuvo en el Bolero 1800 tan conocido por nuestro público lo demostró.

Amparito Miguel Angel conserva toda la gracia que en ella conocimos hace años, además hace un derroche de presentación que impresiona verdaderamente y como canta bien, y con intención que es lo que requiere el género y los cuartetos están bien elegidos el éxito no está dudoso.

Miguel Borrull es artista de la guitarra especialmente en el género propio para tal instrumento teniendo que dar una pieza de plus ante las insistencias del público.

Los maestros Obradors y Fretza muy bien en el piano.

La presentación fastuosa y magnífica de decorado, trajes y atrezzo.

BORN

«Las cuatro revoltosas»

Inicia este período su desarrollo con un final de curso en una Academia femenina. Cuatro muchachas abandonan la vida de la escuela para lanzarse solas, a la escuela de la vida, bajo la protección paternal de un viejo y gracioso ujier de la Academia.

Una, encuentra colocación de señorita de compañía de una baronesa, otra se ve obligada a descifrar ecuaciones de cálculo diferencial en una oficina técnica y la otra, que es Kate de Nagy, gracias a un novelista de moda, muy fresco, halla trabajo como cajera de un Taborin. En estos escenarios se desenvuelve toda la trama de la cinta, que no es más que un canto a la perfecta y entrañable camaradería. Luego viene el drama, muy bien buscado que pone frente a dos de las más revoltosas y viene el momento en que brilla el sacrificio de la auténtica y fraterna amistad. Geza Von Bolvary ha logrado una cinta muy fina y de trazos hermosos. Hay en ella buenos detalles y su argumento, altamente simpático y moral, está pleno de interés.

Kate Von Nagy que es la intérprete base, se mueve muy bien, en su papel, que no es, desde luego, de los difíciles que le hemos visto.

PROTECTORA

«Serenade»

Envueltas en las notas de una música deliciosa, música de una «Serenade» que es pieza predilecta del gran violinista Holner, se encuentra encerrada el recuerdo de su primer amor, días felices de los que le queda un hijo.

Un nuevo amor se cruza en la senda del violinista y un segundo matrimonio se presenta en su vida. La tragedia de la segunda mujer al ir a vivir a la casa solariega en donde se encuentra también la madre de la muerta, es la trama emocional de la cinta.

«Serenade» producción de Willy Forst, tiene un excelente protagonista: la música. Todas las escenas tienen su acorde dominando a todos ante el recuerdo de los amores del artista de los compases de la música de «Serenade», bella pieza dedizada al genio de Peter Krenedez.

«Serenade» no será una película de público y muchos saldrán de la sala semaburridos, pero a muchos también les habrá hecho pasar un rato de arte, cosa difícil en la producción adocenada que conquista el aplauso general.

Tiene también «Serenade» fotografía bonita, efectos técnicos, imágenes expresivas... el momento en que la vida de Irene, la segunda mujer depende de la luz de la lámpara de petróleo que va diluyéndose en la sombra hasta apagarse, pero venciendo ya las luces del alba que reaniman el cuerpo yerto de la mujer...

«Serenade» es película para minorías.

Gacetas

MODERNO

Reaparece hoy en este salón James Cagney. «Aguilas heroicas» es el título de esta nueva producción, que pertenece a la marca Warner Bros. Es el más emocionante film de aviación hasta ahora producido, y si bien su argumento es de gran intensidad dramática, no le faltan momentos cómicos.

«Aguilas heroicas» dará al público ocasión de ver a una gran actriz, a la linda June Travis, cuya labor ha sido objeto de elogios por la crítica.

El film será presentado en versión hablada en español.

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 3'30. «La Rosa de los Tudors» y complementos cortos.

LIRICO.—A las 6'15 y 9'45. Espectáculo de arte «Las galas de la danza».

BALEAR.—A las 3'15. Estreno «La llave de cristala».

BORN.—A las 3'15. Estreno «Las cuatro revoltosas» y complementos cortos.

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «El Capitán Blood» (estreno).

MODERNO.—A las 3'15. Estreno «Aguilas heroicas».

PROTECTORA.—A las 3'15. «Serenade» y complementos cortos.

FRONTON BALEAR.—Tarde a las 5. Ortego II y Solozábal contra Rementería-Echave y Román-Goenaga contra Saur-Basauri y quintelas.

Noche a las 9'45. Mendia-Arrate contra Ortego I-Sarala y Gamboa-Terrasa contra Orto-Hernani y quintelas.

Ministerio de la Gobernación

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

La Sección de Censura de la Dirección General de Propaganda, a la que corresponde la censura teatral por Orden 15 de julio último, va a atender no sólo a la censura de obras nuevas, sino a la revisión de repertorios, de acuerdo con la Orden Circular de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda fecha 31 de Enero pasado.

Con el fin de no perjudicar a quienes encuentren cercenado su repertorio, precisamente por su laudable premura en cumplir la Ley, se concede un plazo que terminará el 20 de diciembre próximo para poner en vigor aquellas decisiones que no sean consideradas de aplicación inmediata.

A partir del 20 de diciembre

cualquier obra o espectáculo que se represente en territorio nacional, deberá disponer de la correspondiente hoja de censura, cualquiera que sea su carácter, hecha excepción solamente de las obras consideradas como clásicas.

La Sección de Censura, instalada en el Ministerio de la Gobernación, calle Amador de los Ríos, n.º 5, tiene abierto su registro de 11 a 1 y de 4 a 6.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 8 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial de Propaganda.—Saluda a Franco; ¡Arrriba España!

La cosecha de arroz

Ocho días para presentar las declaraciones juradas de existencias

Habiendo finalizado la recolección del arroz en esta isla se pone en conocimiento de todos los productores y almacenistas del expresado producto procedente de dicha cosecha que dentro del improrrogable plazo de ocho días presentarán ante las Alcaldías respectivas declaración jurada de las existencias que obren en su poder, quedando entre tanto suspendida toda venta entre particulares al igual que todo tránsito del expresado producto. Las Alcaldías y dentro del plazo de tres días una vez expirados aquellos remitirán relación de las mismas resumidas y totales.

Palma de Mallorca 6 Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.—Firmado Fernando Vázquez Ramos.

Crónica de Sociedad

El próximo sábado, 11 del actual, y con motivo de la Fiesta Nacional que celebra Italia, por ser el cumpleaños de S. M. el Rey Emperador, el Cónsul de la nación hermana señor Ramonino recibirá, en su residencia oficial, calle Montesión, 12, de 11 y media a 12 y media de la mañana, a la colonia italiana y a los españoles y súbditos de otras naciones, amigos de Italia.

Para el joven licenciado en Farmacia don Rafael Colomar Enseñat, y por su madre doña Antonia, ha sido perdida la mano de la señorita Francisca Flexas.

Han regresado de la península, por vía aérea, el procurador don Jaime Viñals, don Daniel Hevia, don Agustín Capdevila y don Matías Yarza.

De Barcelona llegaron ayer, en el vapor correo, los Duques de Medinaceli, don Julio Oliva, don Antonio Socías, don Miguel Llabrés y el representante de la Sociedad de Autores don Sebastián Mora.

En el avión de la «Iberia» llegaron ayer a Palma don Francisco Bermúdez Cañete, el médico don Francisco Servera Vidual, don Juan Valdés, don Rafael Serra Liompart, doña Concepción Aparicio y don Francisco Ordinas.

De Valencia llegaron ayer, en el vapor correo, el propietario y exconcejal don Fausto Morell Gual, acompañado de su hija Conchita, el comandante de Infantería don Tomás Masot y sus hijas y la señora doña Carmen Delgado de March.

Ayer mañana, en el avión de la «Iberia» salió para Barcelona el propietario de la «Casa de las Medias» don Carlos Endolz y señora.

En la iglesia de San Francisco se celebró la boda de la señorita María Palmer Mas con don Gaspar Bestard Riera.

Apadrinaron el enlace don Gabriel Canet y doña Margarita Tomás y suscribieron el acta como testigos don Bartolomé Tomás y don Gabriel Mas.

Los recién casados salieron a pasar los primeros días de la luna de miel, que les deseamos interminable, en el interior de la isla.

El hogar de don Martín Solivellas se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Margarita Gonenar, se encuentran en perfecto estado.

Guarda cama, ligeramente enferma, la esposa del Catedrático de Instituto don Bernardo Suau, doña Antonia Rosselló.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de la enferma.

Anoche embarcaron para Bar-

S. Nadal Ripoll MÉDICO

APARATO DIGESTIVO RAYOS X
Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1.
Avda. Estanislao Figueras, 14

Conserva su ropa con «SODIL»

Esta mañana habrán salido en el avión de la «Iberia» para la península los señores Vila, Márquez y Meléndez.

Un pescador desaparecido

Días pasados salieron de pesca dos amigos. El lugar elegido fue «El Toro» situado en la costa de Poniente. Una vez allí se separaron para elegir cada uno de ellos el emplazamiento más conveniente.

Transcurrieron algunas horas y creyó uno de ellos llegado el momento de concentrarse. Le extrañó no encontrar a su compañero pero supuso que había cambiado de lugar. Anduvo buscándolo largo rato hasta que halló sobre unas rocas la peltiza, cañas y demás objetos del otro. Entonces ya, convencido de que se trataba de algún accidente, corrió a dar cuenta de él.

El desaparecido se llama Andrés Quetglas Llabrés, y es vecino de Establiments.

Quienes puedan dar alguna noticia con él relacionada, pueden hacerlo a «Ca'n Pesons» Establiments.

Una sorpresa (2.ª jornada). Es, en efecto, una continuación de un «suceso» del que dimos cuenta en nuestra edición de ayer. Recuerden ustedes que un señor, José Lairado Baez, volvió a su domicilio después de un viaje y encontró con dos camas quemadas, etc.

Pues, este mismo señor ha denunciado como ampliación a la de ayer, haber notado a faltar varias telas y prendas de vestir valoradas en unas 85 pesetas.

Ha dicho además que sospecha de un individuo llamado José Herrenz Malo, mozo que estuvo al servicio de la casa hace algún tiempo. Desde luego es muy poco agradable y hace sospechar a cualquiera.

SARNA ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e infensivo.

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES
De venta: JOSE A. CLAVE, 33

Telegramas detenidos

Por falta o insuficiencia de dirección
De Madrid para Antonio Sorapio, calle Alba núm. 10.
De Toledo para Juan Amengual Ferrer, San Pedro núm. 1.
De Madrid para Industrias Modernas Martí, Jonquet 12, Santa Catalina.

De Madrid para Vicente Lucas, Merced 50 tercera primera.
De Arcilla para Jaime Capos, Colón núm. cuatro Espantos.
De Roma para Mamma Suredda, Antich 5.

De Barcelona para Gabriel Torres, Maura 14.
De Madrid para Aurora Naranjos, Escultor Galmes.
De Bayonne para Albertí, Palma de Mallorca, España.
De Mahón para Jaime Murillo, Fonda Alaronense.
De Málaga para Industrias Artísticas, carretera Sóller.
De Crevillente para Antonio Guaspe.
De Ciudadela para Margarita Salord, Obispo Maura 9.
De Alicante para Antonio Juan, Plaza Mayor.

Crónica religiosa

Santos del día
La Dedicación de la Archibasílica de San Salvador en Roma y San Teodoro, mártir.

Cuarenta Horas
Continúan en San Juan, dedicadas a San Andrés Avellino, abogado contra la muerte repentina y accidentes apoplécticos.

A las siete, Misa solemne y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio del Santo, sermón por el Rdo. don Antonio Bannaser, Pbro. y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás, en honor del Santo Cristo. A las siete y media, exposición del Santísimo y a las nueve y media, Horas y Misa mayor.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Empezian en el oratorio de la Providencia, dedicadas a su Titular. A las nueve misa rezada y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 6, rezo del Santo Rosario y continuación de la Novena de Nuestra Señora con sermón por el Rdo don Guillermo Nadal, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En la iglesia de San Felipe Neri, a las siete de la tarde, continuará el Septenario del Santo Cristo Rescatado.

Visita
A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

DR. ROGLIÀ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón SOL, 29

Audiencia

SEÑALAMIENTO
Para hoy a las once está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Juan Pujol Palmer por injurias a la autoridad de Marina. Defenderá al procesado el Abogado don Gabriel Fuster y estará representado por el Procurador don Lorenzo Clar.

El movimiento portuario

Fondeó ayer, procediendo de Ibiza, la balandra de matrícula nacional «Joven Teresa», con mercaderías varias y salió por el mencionado puerto, el pailebote «Sandres», con cargamento diverso.

Anoche llegaron para Barcelona y Alicante-Ibiza, los vapores correos «Mallorca» y «Rey Jaime II», con carga, correspondencia y pasaje.

El barco correo «Mallorca», desembarcó ayer 40.000 kilos de harina y el pailebote «Sandres» dejó 60 bidones de aceite de oliva.

Administración de Rentas Públicas

Negociado Industrial, Capital ANUNCIO
Por haberse solicitado por la mayoría de los industriales dedicados a la construcción de muebles de lujo (tarifa cuarta clase primera epígrafa 18) y ebanistas sin tienda (tarifa cuarta clase quinta epígrafa 28), se convoca a los mismos para hoy jueves día 9 a las 12 de la mañana y ante esta Administración de Rentas Públicas, para proceder a la elección de clasificadores que representando a los gremios respectivos han de formar parte de la Junta gremial creada por el Real Decreto de 11 de Mayo de 1926 para la distribución de las cuotas correspondientes al año 1940.

Para poder asistir a dicha reunión se precisa la exhibición de la cédula personal y del último recibo satisfeco de la Contribución Industrial.

Palma de Mallorca a 7 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard Maura.

LIRICO - VIERNES - 3'30 tarde

OLVIDAD VUESTRAS PREOCUPACIONES Y OS GARANTIZAMOS HORA Y MEDIA DE CAJADINA CONTINUA.



¡UN EXITO SIN PRECEDENTES!

Pronto: LA FUGA DE TARZAN

RIALTO

HOY A LAS 3'30 FORMIDABLE ÉXITO WARNER BROS PRESENTA

EL CAPITAN BLOOD

MODERNO HOY A LAS 3'30 DONALD WOODS KAY LINAKER en

LA INTRIGA INFAME

EN ESPAÑOL Uno de los más terribles alegatos contra la inmoralidad social.

James Cagney Pat O'Brien

AGUILAS HEROICAS EN ESPAÑOL EL MAS AUTÉNTICO FILM DE AVIACION

Un buen arroz se condimenta, mezclando en sus últimos hervores una copita de coñac

TARRACO-BRANDY

Pruébelo y se convencerá

VELÓDROMO DE TIRADOR

Domingo 12 Noviembre 2'45 tarde Final Campeonato de España de Velocidad

PLANS - LLOMPART - SALOM - PLANAS Carrera a la americana de 1 hora y media por equipos

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT BRONDO, 5 Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX. - Tel. 11 LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES

Industria, 30 - PALMA - Telef. 2003

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.

DESPOCHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

Ministerio del Aire VOLUNTARIADO

Real de 3 de Noviembre de 1939 dictando para el reclutamiento del personal de voluntarios en el Ejército del Aire

dar cumplimiento al Real de 28 de Octubre último... nutrir por el sistema voluntariado personal las Compañías y Cuerpos del Ejército del Aire, se observará lo siguiente:

1.º Los voluntarios serán premiados o no premiados... solicitando cualquiera de los voluntarios todos los beneficios que les correspondan...

2.º VOLUNTARIOS PREMIADOS.—Contratarán el servicio de servir dos años, continuando en el mismo servicio la continuación en fin de los períodos bienales con los beneficios y ventajas que establece la O. C. de 22 de Septiembre de 1931 (D. O. n.º 91). Todos aquellos que hayan servido el tiempo reglamentario...

3.º VOLUNTARIOS PREMIADOS.—Primarán su servicio por 3 años, 4 ó 5 años. Cumplido el primer año, podrán reengancharse por períodos de 1, 2 ó 3 años. Beneficios de los voluntarios premiados serán los que se establecen en el siguiente cuadro:

PRIMAS DE ENGANCHE.—Por tres años: 400'00 pesetas. Por cuatro años: 500'00 pesetas. Por cinco años: 700 pesetas. Las primas se cobrarán: La primera al ser filiados y el resto, anualidades.

PRIMAS DE REENGANCHE.—Por cada 6 meses después de cada año de compromiso de cuatro años: 100 pesetas.

Del ambiente deportivo Partido benéfico

domingo próximo en el campo de los Cós de Inca se celebrará un partido amistoso entre el Club Deportivo de Llosetense y el Constantino. El partido será organizado por el entrenador de Lloseta.

Un run - run comentaba el otro día en la prensa deportiva la noticia de que el «Mallorca» ha concertado un acuerdo con el «Barcelona» para la adquisición de un aparato para el estudio de la Península de los partidos de fútbol de Liga.

La «pena» había varios socios del «Balears». Uno de ellos muy en serio, cuando se le esperaba: «¿Por qué tenemos alguna de este aparato que ha comprado el «Mallorca»?»

En unos momentos de silencio la aclaración a lo que parecía un misterio. El que había hablado continuó: «¿Por qué tenemos «la

Por disposición del Caudillo el «Marqués de Comillas» hará el viaje a la Meca

Saldrá el 29 de Diciembre próximo y la peregrinación se hará con toda comodidad

Mejilla.—Por Su Excelencia el Generalísimo se ha dispuesto que este año, como los anteriores, se realice la Fiesta de Peregrinación a la Meca. Se están realizando todos los preparativos a tal fin. Será utilizado el «Marqués de Comillas», que saldrá de Ceuta el 29 de diciembre próximo, y de Melilla, el 30. A los peregrinos se les facilitará la moneda necesaria para su viaje en tierra del Profeta, al cambio correspondiente.

Los peregrinos de la zona española podrán hacer este año, 1.358 de la hégira, dicha peregrinación por deseo expreso del Caudillo. La peregrinación tendrá todas las comodidades. Entre los jefes de viaje figurarán prestigiosas personalidades musulmanas. Kadi Beauui será el jefe religioso. El delegado de asuntos indígenas de la Alta Comisaría de España en Marruecos ha publicado una nota con estos detalles.

Para la depuración del Magisterio

Se incluye en cada Comisión un representante de la Falange

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Educación Nacional. Orden aumentando el número de vocales de las comisiones provinciales de depuración del personal de Educación Nacional.

provisión de becas para estudiantes españoles en Italia. El importe de dichas becas será de 6.500 liras distribuidas en los 9 meses de duración de los cursos. En igualdad de condiciones serán preferidos: mutilados de guerra, ex combatientes, ex cautivos y afectados directamente por cualquier modo en la guerra de liberación.

En todas las comisiones provinciales se nombrará por el Gobernador y a propuesta de la Jefatura Provincial del Movimiento un nuevo vocal que asumirá las funciones de representante de la Falange. En la misma forma y con los mismos caracteres se nombrarán dos nuevos vocales en las comisiones. Anunciando concurso para la

Marina. Disponiendo se conceda como doble el tiempo de embarque en algunos de los buques de la flota nacional para que la marina pueda optar a los derechos de concesión de la Cruz de Plata al Mérito Naval pensionada.—R. N.

Desencadenase sobre Galicia un temporal

Enormes daños en la provincia de La Coruña

La Coruña.—Un imponente temporal de lluvias se ha desencadenado en toda la región gallega, varios ríos se han desbordado y sus aguas han inundado pueblos y aldeas.

En Padrón las aguas del río han salido de su curso y se han inundado las calles llegando a alcanzar más de un metro de altura. Muchas viviendas han sido desalojadas. El Alcalde conferenció con el Gobernador para adoptar medidas con el fin de evitar nuevas inundaciones.

Frontón BALEAR

Hoy Jueves 9 Noviembre 1939 Tarde a las 8

ORTEGO II - SOLOZABAL contra REMENTERIA - ECHAVE

ROMAN - GOENAGA contra SATUR - BASAURI Y QUINIELAS

Noche a las 9'45 MENDIA - ARRATE contra ORTEGO I - SARASOLA

GAMBOA - TERRASA contra ORIO - HERNANI Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Sábado próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

Vendo

FORD 8 HP. dos puertas. CITROEN cabriolet 5 HP. MATHIS moderno 4 puertas 8 HP. Camiones varios tipos y marcas. Informes: Colomer, Pl. Santa Cat. Tomás, 52-Tel. 2027-de 9 a 13.

Noticias comprimidas

BERLIN.—La gran Orquesta de Cámara de Berlín que dirige el maestro Hans Von Lender ha salido para el S. E. de Europa con objeto de dar varios conciertos en Varsovia, Belgrado y Sofía.

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha hecho una declaración con respecto a la proyectada venta de barcos al Panamá.

Roosevelt ha declarado que en nada afectaba esta medida a la neutralidad de los EE. UU. ya que podían disponer libremente de la venta de los buques de su propiedad a otras naciones.

ANKARA.—A las 9'15 de la mañana ha llegado a esta capital el embajador de Alemania en Turquía Von Papen. Fué recibido en la estación por el personal de la embajada.

LONDRES.—Al elevarse a la superficie de las aguas el submarino británico «Thetis» hundido hace meses, se han encontrado 34 cadáveres de su tripulación en uno de los compartimientos del buque.

ANKARA.—La asamblea nacional turca ha acordado unánimemente el pacto anglo-franco-turco de asistencia mutua.

TROCADERO

Hoy Jueves a las 6 tarde

TE DE MODA

Todas las NOCHES abierto desde las 10 y todos los Jueves, Sábados y Domingos a las 6 tarde TE DE MODA Reservado el derecho de admisión

Noticiario nacional

NOMBRAMIENTO

Madrid.—Ha sido nombrado Director del Hospital Clínico de San Carlos, el Doctor don Leonardo Pené.

La noticia del nombramiento apenas conocida ha sido muy bien acogida en los círculos médicos y estudiantiles pues el señor Pené goza en la capital de gran prestigio.—EFE.

DISTINCION AL GENERAL ORGAZ

Barcelona.—Por acuerdo unánime de la Junta general del Real Club Deportivo Español de Barcelona, ha sido nombrado vicepresidente honorario del Club el Teniente General Orgaz.—EFE.

EL GRAN PUENTE DE TORTOSA

Tortosa.—Se han dado por totalmente acabadas las obras de la pilastra del futuro puente. Las obras se han realizado en un plazo de dos meses, invirtiéndose en ellas 140 toneladas de material.—EFE.

LE REUNION DE LOS METROPOLITANOS

Zaragoza.—Ha salido para Madrid el Arzobispo con objeto de asistir a la reunión periódica de los metropolitanos que debe ser presidida por el primado de España Cardenal Gomá.—EFE.

DONATIVO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Murcia.—El Ministro de la Gobernación ha enviado la importante cantidad de 150.000 pesetas al Sanatorio Antituberculoso de la provincia.

Con esta cantidad podrán efectuarse reformas y mejoras en los servicios del mencionado Sanatorio que es uno de los mejores de España.—EFE.

EL FANTANO DE LA FUENSANTA

Murcia.—A consecuencia de las abundantes lluvias caídas ultimamente, el Fantano de la Fuensanta, de enorme capacidad y obra maestra de la ingeniería nacional, ha aumentado su cabida en cinco millones de metros cúbicos.

Elo será de gran utilidad para el riego de la feraz huerta murciana.—EFE.

LA DEPURACION DE FUNCIONARIOS

Barcelona.—Se ha posesionado nuevamente de la Alcaldía el Alcalde propietario quien ha manifestado que con la designación de nuevos Jueces existe el propósito de terminar la depuración de los funcionarios municipales antes de que termine el año actual.—EFE.

CONCIERTOS INVERNALES

Bilbao.—Empresas particulares Bancos y comercio se han abonado para los conciertos invernales organizados por la Jefatura de Propaganda y cuya primera serie dará comienzo en breve en el Palacio de Albia.—R. N.

EL «LIBRO DE ORO»

Bilbao.—El «Libro de oro» que recoge los grandes actos del mes de Junio honrados con la presencia de S. E., está ya en preparación y lueven sobre la Jefatura de Propaganda pedidos de toda España.

El «Libro de oro» será un documento espléndido y magnífico.—R. N.

TERRIBLE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Linares.—En un accidente ocurrido al autobús que hace el servicio de La Carolina a Jaén resultaron carbonizados varios pasajeros ignorándose el número. El coche salió de la Carolina con 30 plazas.—R. N.

Una nueva vacuna contra el tétanos

Es descubierta en París. París.—Ha sido descubierta una vacuna contra el tétanos. Esta tarde la Academia de Ciencias ha sido informada de que los señores Ramón y Lemayer han llegado a poner a punto esta vacuna.

Las experimentaciones realizadas prueban que esta vacuna confiere al hombre como a los animales, la inmunidad, sólida y perdurable contra el tétanos.

Este descubrimiento tiene una particular importancia, más en estos momentos en que el tétanos es un temible mal de los tiempos de guerra.—EFE.

LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

Oviedo.—Doce magníficos camiones han llegado a esta ciudad para ponerse a la disposición de la junta de reconstrucción.

Estos camiones proceden del botín de guerra cogido a los rojos y prestarán un magnífico trabajo a esta junta.

UN DONATIVO DE LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Sevilla.—Las religiosas del Convento de Santa Clara han recibido de la esposa del Caudillo la cantidad de 1.000 pesetas en concepto de donativo.

También han recibido un donativo de 1.000 pesetas de la hija del Caudillo los elementos del Teatro Infantil Juan de la Cueva.—R. N.

LOS MARTIRES DE TARRAGONA

Tarragona.—Según estadística publicada por el «Diario Español» de esta capital, la cifra de patriotas caídos en la provincia se eleva a 2.706.

El partido judicial que cuenta con más vecinos asesinados es Tortosa con 570 el que menos es Montblanch con 177.—R. N.

CONTINUA EL CONGRESO DE SECCION FEMENINA

Sevilla.—Ha proseguido sus trabajos el Congreso Provincial de Falange Femenina.

Por la mañana estuvieron visitando los principales lugares de la capital y entre ellos el Alcázar, en donde fueron recibidas por el Conservador del edificio quien les dió una explicación histórica de aquel lugar.

Esta tarde le Delegada de O. J. ha dado una conferencia sobre la labor a desarrollar por este sector de la Falange Femenina, y a continuación dió su nueva lección Fray Justo Pérez de Urbel.

Hoy por la noche es esperada la llegada de la Delegada Nacional camarada Pilar Primo de Rivera.—R. N.

ENTIERRO RE UN «FLECHA NAVAL»

Huelva.—Se ha verificado el acto de dar cristiana sepultura a los restos del «Flecha Naval» camarada Tomás Izquierdo Domínguez, fallecido en Barcelona durante la expedición a bordo del «Ciudad de Alicante».

Le dieron guardia los camaradas de las Organizaciones Juveniles. Al ser sacado de la capilla ardiente, el féretro fué escoltado por una sección de flechas con banda de cornetas y tambores. El féretro era blanco e iba cubierto con la Bandera Nacional y de Falange.

Al pasar el féretro por el Cuartel de Santa Fé, el cuerpo de guardia rindió honores.—R. N.

NUOVO SERVICIO DE AGUAS

Sevilla.—Ha sido inaugurado en el pueblo de Dos Hermanas el nuevo servicio de abastecimiento de aguas.

Ha asistido a esta ceremonia S. E. el Ministro de Agricultura y el Presidente de la Diputación provincial.

En otros pueblos y ciudades de Andalucía tendrá lugar en breve la inauguración del servicio de aguas y de nuevos grupos escolares.—R. N.

NUEVAS LINEAS FERREAS

Oviedo.—El próximo viernes se celebrará la solemne inauguración de las nuevas líneas ferroviarias una de las cuales tiene ramal que une a Ribadesella con el mar.

Estas líneas ferroviarias son denominadas extratéticas. Tienen dos salidas hasta el mar.—R. N.

EXPOSICION EN BILBAO

Bilbao.—En breve va a tener lugar la Exposición de Fotografías que permanecerá abierta hasta fin de mes.

Componen esta interesante manifestación de arte 289 fotos del mundo entero.—R. N.

UNA GRAN PRUEBA CICLISTA

Murcia.—«Solidaridad Nacional» de Barcelona ha organizado una gran prueba ciclista para el día 19, en la que están contenidas las ciudades de Barcelona, Tarragona, Alicante, Murcia, Albacete, Toledo y Madrid. Los corredores cruzarán todo el territorio de la Mancha.

Hasta ahora se han inscrito Cañardo, Trieba, Ezquerria, Chafer, Sancho, Escuriel, Olmos y Flaquer.—R. N.

TEATRO BALEAR HOY JUEVES

En Español

Un film apasionante, cuyo tema gira en torno a un misterioso crimen descubierto por un hombre que había sido arrojado fuera de la Sociedad y de la Ley.

Un film PARAMOUNT.

Compre su MAQUINA DE COSER donde pueden darle garantía de ella

Casa MORELL

Plaza Juanot Colom n.º 27.

Local grande

en Santa Catalina, tanto se aquella como se vende, de 470 metros cuadrados, propio para industria o garaje.

Informes: Marqués de la Ceniza, 101.

Extenso surtido

de carpetas.—Clasificador palarca y caja a 4'50.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Telef. 1732

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.

Informes: Bernardino Seguí.—Juan Escudero, 15.

VIAS URINARIAS

BLÉNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eftdes. Sexuales. Sifilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

SEGURO La Funeraria LIORÉ

GENERAL N.º 23-9 TELEFONO 2017

FLOTA - BAR RESTAURANT

Avda. Antonio Maura
Teléf. 2046

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

A CADEMIA COTS

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Sucursales en la Península SAN FELIO, 7 = PALMA

COMERCIO - BACHILLER - IDIOMAS

Habla el Caudillo de la reforma de la capital

«Madrid vivió un poco inconscientemente antes del 18 de julio...—Hay que acometer las reformas con grandes miras, pensando en horizontes lejanos...»

Visita del Ayuntamiento madrileño al Jefe del Estado

Madrid.—Ayer recibió Su Excelencia el Jefe de Estado al Ayuntamiento de Madrid presidido por el Alcalde Sr. Alcocer. Los regidores fueron presentados al Caudillo por el Presidente de la Corporación en unas breves palabras de bienvenida y fervorosa adhesión.

El Generalísimo en términos afectuosos acogió al municipio madrileño y dijo que el nombramiento de la gestora municipal de Madrid es un expediente de la juventud, a la cual va unida la esperanza de un trabajo eficaz y entusiasta que haga digna de ser la capital del Estado a Madrid.

Madrid ha vivido un poco inconscientemente antes del 18 de Julio, sin darse apenas cuenta de la tragedia que se avecinaba y que amenazaba levantarse contra todos nosotros.

Afirmó que hay que reformar Madrid en su espíritu y en su forma.

Para revisar la tarea de la capital, el Gobierno Nacional y el Jefe del Estado están al lado de este Ayuntamiento, al que impulsarán para acometer las empresas de reconstrucción, por grandes que estas sean.

El problema del dinero no debe detener la iniciativa del municipio madrileño, porque se realizará todo lo que haga falta. Madrid tiene que ser una capital como corresponde a nuestra Estado, por que siempre las capitales son el reflejo de la vida de una nación y, a través de su desarrollo, se calcula en todo caso el poderío de la misma. Se gastará, pues, para conseguir esto, lo que haga falta. Hay que acometer las reformas con grandes miras, pensando en

horizontes lejanos y nunca localizando los proyectos hacia un futuro próximo, porque entonces el engrandecimiento y la reforma quedarían empujadas.

La propia Gran Vía, ya no es la Gran Avenida de la época de su iniciación y hoy es insuficiente para la circulación de Madrid, porque esta excede a todos los cálculos que se habían hecho, y el aumento progresivo del tráfico obligará a pensar en proyectos mucho mayores que aquellos que representan una simple reforma local.

Le alcanza el honor a este Ayuntamiento de acometer, pues, la gran transformación que Madrid necesita.

Con los riegos del Alto Jarama, los terrenos cultivables del cinturón de Madrid aumentarán de manera considerable. El Gobierno está pendiente de la Capital, para que esto sea un fiel reflejo del conjunto del Estado.

Por último se refirió dentro del plan de trabajo que ha de levantar Madrid a un último deseo que tiene desde hace muchísimo tiempo.

Indicó al Alcalde Presidente el vivo deseo de que rescite la actividad de la fabricación de porcelanas del Retiro de tan buen éxito y promisión en Madrid.

Aconsejó que la fabricación citada recibiese el impulso del municipio para que vuelva a

funcionar y ponerse en marcha, ya que existen las materias primas y técnicas y artísticas de relieve que contribuirán a restaurar la grandeza del pasado de esta industria tan típicamente madrileña.

Se daría importancia a muchos artesanos, pintores y dibujantes, y recobraría Madrid el esplendor pasado en una de sus industrias más típicas y de más fama.

Con un ¡Arriba España! fervoroso terminó la entrevista que el Jefe del Estado concedió ayer a los gestores y Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Madrid.—R. N.

El parte alemán da cuenta de varias victorias aéreas

Letonia ordena la desmovilización de reservas militares, mientras Holanda toma nuevas precauciones defensivas.—Han terminado sus labores las potencias de Oslo.—Pérdida de un submarino inglés

PARTE ALEMÁN DE GUERRA

Berlin.—En algunos sectores del frente Oeste ha sido más viva la actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.

En los combates aéreos librados sobre el territorio alemán derribáronse ayer tres aparatos enemigos cerca de Saarbrücken y otro aparato francés en Bocas Wupper.

Durante los siete primeros días del mes de noviembre la D. C. A. alemana ha derribado 9 aparatos enemigos, siendo las pérdidas por parte de Alemania de dos aparatos derribados y tres que no han regresado a sus bases.—Efe.

DESMOVIILIZACIÓN

Riga.—El Gobierno letón ha ratificado el tratado entre Letonia y Alemania relativo a la repatriación de las minorías alemanas.

El Ministro de la Guerra ha ordenado al licenciamiento de los reservistas que fueron llamados a filas en el mes de Septiembre.—R. N.

PARTE DE GUERRA FRANCESA

París.—Se ha reanudado la actividad de los elementos de contacto. También se han registrado acciones locales de artillería.—Efe.

NO QUIEREN SUBMARINOS

Panamá.—Hoy se ha publicado un decreto por el que se prohíbe la entrada en los puertos de Panamá a los submarinos de los dos bandos beligerantes a no ser que estén averiados.—R. N.

MEDIDAS EN HOLANDA

La Haya.—Las autoridades militares han ordenado la toma de nuevas medidas de precaución a fin de evitar cualquier intento de invasión del país por potencias extrañas.—R. N.

LEY PENAL CONTRA LOS ESPAÑALES

París.—Se ha publicado un decreto en virtud del cual los culpables de delitos contra la seguridad del Estado o de es-

plonaje sufrarán reclusión perpetua.—R. N.

CONFERENCIA MILITAR

París.—El presidente del Consejo Daladier ha conferenciado con el Generalísimo Gamelin, otro general a los que ha convocado en París.—R. N.

PERDIDA DE UN SUBMARINO

Londres.—El primer Lord del Almirantazgo ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes que un submarino inglés ha sido destruido y hundido por una explosión accidental en circunstancias desconocidas que hicieron considerar inoportuna la publicación de la noticia a su debido tiempo.

Churchill añadió que no se repetir con mucha más autoridad la declaración que hizo hace seis semanas según la cual, Inglaterra está ganando la maestría definitiva para atacar a los submarinos.—R. N.

LAS POTENCIAS DE OSLO

Copenhague.—Después de tres días de deliberaciones han terminado sus trabajos las potencias de Oslo. En los medios competentes se muestran satisfechos de los resultados obtenidos en esas conferencias, que se ha logrado fortalecer el derecho a la neutralidad de las citadas potencias.—R. N.

No pueden tolerarse las amenazas de ningún género

Declara un órgano oficioso de la prensa japonesa

Tokio.—Recogiendo los sentimientos que predominan en los círculos todos de esta capital, el diario «Tokio A Shimbun» dedica su editorial a comentar la costumbre de ciertos países de tratar de dominar a los demás con manifestaciones de fuerza.

En los párrafos del artículo afirma que considera en absoluto inadmisibles todas las amenazas de carácter militar o

económico, vengan de donde vinieren.

Particularizando, se refiere luego a los Estados Unidos de Norteamérica, a quienes acusa de presionar a los pueblos mediante la afirmación de ser su flota la más importante del mundo.

Y sin embargo — agrega— nadie se le ha ocurrido amenazar a Norteamérica.—EFE.

Coruña al fundador de sus Falanges

Homenaje a un héroe que fué asesinado en Paracuellos

La Coruña.—En memoria del que fué fundador de la Falange coruñesa, camarada Juan Canalejo Castells, teniente de Intendencia que fué asesinado por los rojos en Paracuellos de Jarama, se celebró una solemne misa a la que asistieron todas las autoridades militares y civiles y Jerarquías del Movimiento.

Luego tuvo lugar el solemne acto de dar el nombre del héroe camarada a una calle de la ciudad. Ante la lápida cubierta por la Bandera rojigualda se concentró un numeroso

gentío. Unas escuadras de camaradas dieron guardia de honor.

El Alcalde de la ciudad, antes de descubrir la lápida leyó la Oración de los Caídos de Rafael Sánchez Mazas. En el momento del descubrimiento fué gritado el nombre del camarada que fué contestado por el pueblo con el simbólico Presente.

Para finalizar se cantó por todos los presentes el «Cara al Sol», siendo dados por el Jefe Provincial del Movimiento los gritos de ritual.—EFE.

Mr. Churchill declara la indefensión de Scapa-Flow

Y afirma una vez más el heroísmo del sumergible alemán que torpedeó al «Royal Oak»

Londres.—En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, el Primer Lord del Almirantazgo, Churchill, ha tenido que responder nuevamente a ciertas interpelaciones que se le hicieron acerca del hundimiento del acorazado «Royal Oak» en el puerto de Scapa Flow.

Afirmó que había quedado demostrado que el «Royal Oak» se había hundido en las primeras horas del día 14 de octubre, a consecuencia de los torpedos que le disparó un submarino alemán que logró fondear las defensas establecidas en la bahía de Scapa Flow.

Añadió que para su hazaña

le había sido necesario atravesar todos los obstáculos físicos que allí se presentaban que, como es sabido, consisten en terreno, cañones y minas, además de las patrullas de barcos que realizan sus servicios de vigilancia en las diferentes entradas del estuario que alcanzan el número de siete.

Ni los obstáculos físicos ni las patrullas de control han demostrado hallarse en estado de servicio que permitiera tener una suficiente seguridad de anulación absoluta de los ataques submarinos, ya en la superficie, ya sumergidos.

Añadió que se habían tomado y se estaban tomando las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos.

Las flotas encargadas de patrullar son mucho más numerosas; se han intensificado las minas y las defensas, pero es imposible poder dar una seguridad absoluta ya que las unidades que actualmente prestan el servicio son en número inferior al necesario.

Dijo que nunca se había dado un caso semejante y que si no daba una detallada cuenta de las medidas que se habían adoptado actualmente, era por razón de la más elemental prudencia, ya que facilitar detalles más extensos, sería lo mismo que descubrir claramente los planes al enemigo.—R. N.

Inglaterra quiere crear un mundo nuevo... como en 1919

Pero aquél sería un p ráiso, comparado con el de ahora

Berlin.—En su edición de hoy, el importante rotativo «Berliner Boersen Zeitung» dedica un gran espacio a comentar el discurso pronunciado por Lord Halifax, Ministro inglés de Relaciones Exteriores.

El diario alemán dice que Lord Halifax quiere atribuirse ahora el papel de árbitro de la historia y de defensor de los derechos de los pueblos. Pero se olvida de que Inglaterra y el mismo realizaron inauditos esfuerzos para boicotear los efectuados en favor de la paz por el Duce italiano en dos de septiembre.

Añade luego el periódico: In-

glaterra quiere con su diplomacia y con su habilidad crear un mundo nuevo. Nosotros sabemos perfectamente y no lo olvidaremos jamás cuál fue la Europa que los ingleses crearon presionando a sus aliados en 1919. Y sabemos además que aquella Europa sería un verdadero paraíso si la comparáramos con el «Mundo nuevo» que la Gran Bretaña se empeña en crear ahora.

El interesante artículo del «Berliner Boersen Zeitung» ha sido comentadísimo y aplaudido en todos los círculos políticos del Reich.—EFE.

El «enemigo público n.º 1»

Saldrá de la Cárcel el famoso Al Capone

Nueva York.—El próximo día 19 será puesto en libertad el célebre «gangster» Al Capone, el cual ha cumplido la condena de diez años que le fué impuesta.

Este tiempo de reclusión no ha bastado para que el «Enemigo público número 1» haya perdido popularidad en los Estados Unidos, ni para que se hayan olvidado sus famosas aventuras, que han servido de tema para infinidad de obras y películas.

Recuérdense todavía sus asaltos con pistolas ametralladoras, el terror que había impuesto entre los que no le obedecían o no aceptaban el alcohol que les ofrecía, sus años pasados en «Sing-Sing».

En sus últimas declaraciones a los periodistas Al Capone manifestó que no tiene otro deseo que vivir tranquilamente, como un pacífico ciudadano en el «hotel blindado» la fuerza de la costumbre—que posee en el Estado de Florida.

Los que quieren torpedear a la Patria

NEGANDOSE A VENDER

Barcelona.—La policía ha decomisado en los almacenes de la casa VICENTE FERRER, de la calle Verruguera, 100 toneladas de alubias y garbanos que se negaba a vender al público.

PRECIOS ABUSIVOS

Cuenca.—El Gobernador civil ha impuesto tres multas de 10.000 pesetas cada una a los comerciantes RAMON VAZQUEZ vecino de Tomelloso; MARCELINO SANCHEZ, de la misma localidad, y ANTONIO CASTILLO, vecino de Aloy; por haber vendido vino a precios superiores a la tasa.

POR ENVENENADORES

Barcelona.—Han sido procesados e ingresado en la cárcel cinco individuos que sacrificaban reses que padecían enfermedades contagiosas.—EFE.

Madrid, capital de España

Comentario al día de Radio Nacional

En esta misma edición recordamos las palabras pronunciadas ayer por el Caudillo con ocasión de haber recibido al Ayuntamiento de Madrid que se presentó al Jefe del Estado para dar testimonio de su admiración y reconocimiento.

El Generalísimo advirtió como es preciso hacer de Madrid una capital digna del Nuevo Estado. Esta dignidad no solo ha de expresarla Madrid por sus edificaciones modernas, sus amplias avenidas y su color de gran urbe y ciudad. Eso es, no solo ha de remozarse Madrid en este aspecto externo y urbano que ha de cambiar sino también el espíritu de Madrid, el alma de los hombres de Madrid ha de afilarse para que la capital de España pueda servir de espejo a las provincias y a los españoles.

En la emisión de Radio Nacional del mediodía de ayer, se ocupó de los problemas de la reconstrucción de Madrid destacando como los particulares y las entidades en general habían ofrecido ayudas de todo orden para reconstruir Madrid. Cada uno ha ofrecido su dinero y su esfuerzo poniéndolo a contribución para atender a las tareas de reconstruir Madrid, y así se irán dando los primeros pasos para la conquista de un nuevo Madrid.

El Caudillo afirmó que para conseguir este Madrid nuevo, se gastará lo que haga falta. En estas palabras se refleja claramente, que el nuevo Estado no quiere saber de estos obstáculos que sitúan en el trayecto los intereses u otros objetos que entorpecen la marcha. Los problemas se precisan admitirlos enteramente y sin dilación. La reforma, ha dicho el Generalísimo, habrá de hacerse con grandes miras pensando en horizontes lejanos y nunca limitándonos a proyectos hacia el futuro próximo.

Consumando su preocupación por los problemas económicos de la capital ha manifestado que solo en el alto Jarama a emprender la solución del problema de las aguas y se mantendrá considerablemente terreno cultivable en las proximidades de Madrid. Habló de plan de trabajo que ha de emprenderse simultáneamente a la reconstrucción de la ciudad. Habrá de concederse todo el apoyo necesario para la realización de los trabajos para la fabricación de porcelanas en Buen Retiro, resultando así la vieja industria que fué típicamente madrileña y que cuenta con la primera materia necesaria.

Todo ello demuestra la preocupación del Generalísimo por la capital de España, que quiere vaya en consonancia con el nuevo Estado.

De esta forma se logrará un Madrid nuevo. Nuevo en su aspecto de gran urbe y nuevo en su alma y en su espíritu. Nuevo en el punto de poder dar a Nueva España la norma y ejemplo.

Nuestras camaradas refinarán un campeonato deportivo

Para tomar parte en él, salen de Palma Carmen Guardia y Pili Seguí

El día 14 darán comienzo en Barcelona los Campeonatos Nacionales de Deportes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Acudirán a él camaradas de todas las regiones españolas, calculándose el número de las que se concentrarán en dos mil.

Falange Femenina dará a estos Campeonatos de sus juventudes todo el esplendor y la belleza que se merecen. Las camaradas en las pistas, en los estadios y en las piscinas darán exhibiciones magníficas de elegancia, de músculo y de esfuerzo.

Ya se ha celebrado ante la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera el sorteo entre las provincias inscritas.

Para tomar parte en los Campeonatos de natación han salido para Barcelona dos camaradas mallorquinas: Carmen Guardia y Pili Seguí.

Van animadísimas y bien preparadas y se espera mucho de ellas.

Acudieron al muelle a despedirlas buen número de falangistas y aficionados al deporte. Buen viaje y suerte.

NOS INFORMAN POR TELEGRAFO

Madrid.—Van haciéndose públicos nuevos detalles referentes a los Campeonatos de Falange Femenina que tendrán

lugar en Barcelona con asistencia de camaradas de todas las provincias españolas.

Activanse los entrenos y se preparadas concienzudamente las muchachas que tomarán parte en ellos a fin de que puedan lograr buenas marcas y resultados.

Las competiciones de Hockey, Baloncesto, Natación y Gimnasia se disputarán el día 15 de las tres treinta de la tarde.—EFE.

Un nuevo Cuartel en Lugo

Lugo.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio del Cuartel de Infantería.

Han asistido el General de División, todas las Autoridades y Jerarquías del Partido y numeroso público. El Obispo efectuó la bendición.

A las obras se les imprimen gran celeridad. Trabajan ellas multitud de obreros.—EFE.